
Ηλέκτρα Ε., η “ιδιώτης”

Συναντήθηκε ο πρωθυπουργός με τους τραπεζίτες, λίγο πριν τελειώσει η χρονιά που έβαλε “τέλος” στα
μνημόνια. Για να συζητήσουν, λέει, πώς θα προστατεύεται η πρώτη κατοικία από το 2019. Εδώ, τελειώνει
το πρώτο ανέκδοτο με υπερ-δόση από μπλακ χιούμορ.

Η “προστασία” της κατοικίας, όμως, μια και αφορά την “ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής” χρειάζεται
και νέα σύγχρονα πλαίσια και εργαλεία. Γι αυτό, ο πρωθυπουργός και οι τραπεζίτες συζήτησαν και τον
“εκσυγχρονισμό” του Πτωχευτικού Δικαίου των Ιδιωτών.

Αναβαθμιζόμαστε και πρέπει να το κατανοήσουμε για να το χαρούμε. Δεν θα είμαστε πια, απλά,
εργαζόμενοι, ημιεργαζόμενοι, υποεργαζόμενοι, υπό δοκιμή στην αγορά εργασίας,
μισοσυνταξιούχοι, άνεργοι μακράς ή πιο σύντομης διάρκειας, συνεργάτες επιχειρήσεων με
μπλοκάκι και 3,75 ευρώ την ώρα. Θα είμαστε όλοι Ιδιώτες. Κάτι, δηλαδή, σαν τους πραγματικούς
επιχειρηματίες που είχαμε στο νου όταν ακούγαμε τη λέξη “ιδιώτης”. Και θα ισχύει και για όλους εμάς,
πια, ένα ολοκαίνουργιο Πτωχευτικό Δίκαιο.

Ακούγαμε “πτώχευση” και κατανοούσαμε ότι πρόκειται για επιχείρηση. Όχι πια. Ισότητα και ισονομία στη
νέα εποχή της κοινωνικής συνοχής. Θα ακούμε “πτώχευση” και θα κατανοούμε ότι αφορά έναν από όλους
εμάς, τους “Ιδιώτες”.

Δεν θα κουραστεί πολύ η κοινή ομάδα εργασίας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και των τραπεζιτών για
να διαμορφώσουν το “δίκαιο” της πτώχευσής μας. Έχουν όλα τα στοιχεία στη διάθεσή τους, από έρευνες
καθηγητών μέχρι πολύ δικών τους θεσμών, όπως η Επιτροπή για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του
Συμβουλίου της Ευρώπης και η γνωστή ΑΑΔΕ.

Μερικά, για να μην κουραστούν στο ψάξιμο:

-Την περίοδο 2009-2014 το εισόδημα των εργαζομένων μειώθηκε κατά μέσο όρο κατά 42%. Μέρος της
μείωσης σχετίζεται άμεσα με τη μείωση του ΑΕΠ κατά 26% και το υπόλοιπο οφείλεται στην ευαγή
άμεση και έμμεση φορολογία.
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-Οι βασικές υπηρεσίες υγείας – παιδείας υπέστησαν περικοπές της τάξης του 73%. Οι αυτοκτονίες
αυξήθηκαν κατά 40% στο διάστημα μεταξύ 2010 και 2015.

-Ο αριθμός των αστέγων τετραπλασιάστηκε.

-Η ανεργία βρίσκεται στο 19%, σύμφωνα με την δημιουργική στατιστική, παραμένοντας η υψηλότερη
στην ΕΕ. Οι νέοι στην Ελλάδα αντιμετωπίζουν τη μεγαλύτερη δυσκολία στην Ευρώπη στην προσπάθεια
για εξεύρεση εργασίας, καθώς η ανεργία ανέρχεται σε ποσοστό 37,9%.

-200.000 φορολογούμενοι προστέθηκαν στη “μαύρη” λίστα της Εφορίας, που περιλαμβάνει όσους
έχουν απλήρωτους φόρους και τέλη, με αποτέλεσμα το σύνολο παλιών και νέων χρεών να διαμορφώνεται
στα 101,7 δισ. ευρώ.

-Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές από την αρχή του 2018 εκτινάχθηκαν στα 5,57 δισ. ευρώ.

–300.000 έχασαν κάθε ρύθμιση προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Οι οφειλές, στα τέλη Σεπτεμβρίου,
βρέθηκαν στο αστρονομικό ύψος των 34,3 δισ. ευρώ.

Ώρα να προστατεύσουμε τη ζωή από τους “προστάτες” μας.


